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Nezaměstnanost v Kraji Vysočina setrvala již třetí měsíc 

na 3,7 % 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Jihlavě evidovala k 30. listopadu 2025 
celkem 13 003 uchazečů o zaměstnání, tedy o 139 více než v říjnu.  

• Nezaměstnanost v České republice se oproti minulému měsíci nezměnila a je  
na 4,6 %. Shodně i v Kraji Vysočina se podíl nezaměstnaných ke konci listopadu 
nezměnil a činí 3,7 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných v kraji vyšší o 0,7 procentního 
bodu, tedy o 2 282 uchazečů. 

• Okres Pelhřimov vykazuje třetí nejnižší nezaměstnanost v ČR. 

Pozn.: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa 
po 6 měsících automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 
Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Jihlavě evidovala k 30. listopadu 2025 
celkem 13 003 uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 139 vyšší než na konci předchozího 
měsíce a ve srovnání se stejným obdobím minulého roku byl vyšší o 2 282 osob. Z celkového 
počtu uchazečů bylo 12 146 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní 
neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy počet 
dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let k obyvatelstvu stejného věku, 
se vůči předchozímu měsíci nezměnil. 
 
„Již třetí měsíc se podíl nezaměstnaných osob v Kraji Vysočina nezměnil a setrval na hodnotě 
3,7 %. Během listopadu se nově zaevidovalo 1560 uchazečů o zaměstnání a tento počet klesl 
oproti říjnu o 248 osob. Z evidence úřadu bylo v listopadu vyřazeno 1 412 uchazečů a z nich 
1 144 nastoupilo do zaměstnání. Podporu v nezaměstnanosti pobíralo 3 920 uchazečů, což je 
30 % ze všech uchazečů, kteří byli v našem kraji v evidenci,“ uvedla o situaci na trhu práce  
v kraji Lenka Nováková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Jihlavě. 
 
Během listopadu se na pracovištích Úřadu práce v Kraji Vysočina nově zaevidovalo 1 560 
osob. Prostřednictvím online Klientské zóny Jenda se zaevidovalo 31 % uchazečů. 
Nejvíce této možnosti využili uchazeči z okresu Žďár nad Sázavou, konkrétně 38 % nových 
klientů. Nejméně pak v okrese Pelhřimov, kde se jednalo o 21 % uchazečů. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v listopadu meziměsíčně nižší o 248 osob a meziročně nižší 
o 40 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v uplynulém měsíci 1 412 uchazečů,  
tj. o 366 osob méně než v letošním říjnu a o 118 osob méně než v listopadu 2024. Nástup do 
zaměstnání oznámilo celkem 1 144 uchazečů. 
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Nezaměstnanost v Kraji Vysočina je i v listopadu stále pod republikovým průměrem. Nejmenší 
podíl nezaměstnaných osob v rámci kraje je zaznamenán v okrese Pelhřimov (2,8 %). Naopak 
nejvyšší hodnotu uvádí okres Třebíč (4,3 %). 
 

Koncem listopadu evidovala Krajská pobočka Úřadu práce v Jihlavě celkem 7 176 žen,  
které tvořily 55,2 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. Uchazeči o zaměstnání  
se zdravotním postižením (OZP) představovali na celkové nezaměstnanosti téměř 15% podíl, 
v kraji bylo evidováno 1 946 těchto osob. 
 
Absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých evidovala pracoviště Úřadu práce v Kraji 
Vysočina k 30. listopadu 2025 celkem 951. Jejich počet je ve srovnání s předcházejícím 
měsícem nižší o 53 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 148 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 7,3 %.  
 
Podporu v nezaměstnanosti v Kraji Vysočina pobíralo v listopadu 3 920 uchazečů 
o zaměstnání, tj. 30 % všech uchazečů vedených v evidenci. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Jihlavě zaznamenala k poslednímu listopadu 2025 
celkem 3 067 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 194 nižší než v předchozím 
měsíci. Na jedno volné pracovní místo připadlo v průměru 4,2 uchazeče, z toho nejvíce 
v okrese Třebíč (6,4) a nejméně v okrese Pelhřimov (2,2). Z celkového počtu nahlášených 
volných míst bylo 212 vhodných pro osoby se zdravotním postižením (OZP), na jedno 
volné pracovní místo připadalo 9,2 uchazeče. Volných pracovních míst pro absolventy 
a mladistvé bylo registrováno 727, na jedno volné místo připadalo 1,3 uchazeče této kategorie. 
 
Zaměstnavatelé nejčastěji poptávali pracovníky na obsluhu strojů a zařízení (32 %), dále 
řemeslníky a opraváře (23 %). Třetí nejčastěji hledanou skupinou byli pracovníci ve službách 
a prodeji (16 %).  
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Nejžádanější VM dle CZ_ISCO Počet VM 
Procento z celkového 

počtu VM 

Řidiči a obsluha pojízdných zařízení 500 16,3 % 
Kovodělníci, strojírenští dělníci a pracovníci 
v příbuzných oborech 332 10,8 % 

Pracovníci v oblasti osobních služeb 281 9,2 % 

 
Největší nabídka těchto pozic je v okrese Jihlava (22,6 %) a nejméně se jich nabízí v okrese 
Žďár nad Sázavou (14,5 %). Pro pomocné a nekvalifikované pracovníky je k dispozici v Kraji 
Vysočina 13 % volných míst (398). 
 
Krajská pobočka v Jihlavě byla v listopadu informována o záměru hromadného propouštění, 
které se uskuteční příští rok, přibližně pro 200 osob. Během listopadu již proběhly první 
schůzky se zaměstnavatelem a v průběhu prosince jsou naplánována další setkání, kde dojde 
k seznámení zaměstnanců s možnostmi, které Úřad práce ČR nabízí. Zaměstnancům bude 
nabídnuto zařazení do evidence zájemců o zaměstnání, což je nutné pro vstup  
do projektu Outplacement II. Dále budou poskytnuty informace o možnostech rekvalifikací  
a o dalších projektech. Plánuje se také využití mobilního týmu, který by v místě firmy poskytl 
asistenci zaměstnancům s podáním žádosti přes aplikaci Jenda. 
  

Krajská pobočka Úřadu práce ČR 
podpořila v průběhu listopadu 
prostřednictvím příspěvků aktivní 
politiky zaměstnanosti (APZ) 
celkem 1 088 osob. Od začátku roku 
bylo do rekvalifikací zařazeno  
2 882 osob, z toho v listopadu 489, 
což je o 109 méně než v předchozím 
měsíci. Kurzů digitálního vzdělávání 
se v listopadu zúčastnilo 186 osob, 
od 1. ledna celkem 2 926. Podporu 
formou dotovaných pracovních míst 
čerpalo 380 osob. Úřady práce 
v Kraji Vysočina aktivně využívaly 
 i další nástroje APZ, jako podporu 
osob se zdravotním postižením 

(OZP) při jejich uplatnění na trhu práce a také příspěvky na dojížďku pro zvýšení mobility 
klientů, které od počátku roku využívalo 63 osob. 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici  
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za listopad letošního roku 
vydá Úřad práce ČR v pátek 9. ledna 2026. 
 
Kontakty pro média: 
Ing. Lenka Nováková oddělení marketingu a PR 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Jihlavě E: tiskove@uradprace.cz 
E: lenka.novakova2@uradprace.cz 

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@uradprace.cz
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